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Sintesi Capitolo 10°  VIVENTI IN UNA CHIESA VIVA
Per il La Salle, come per San Paolo, la Chiesa è il Corpo di Cristo. Poiché le membra di Cristo sono sante, così anche noi, membra di questo Corpo mistico, dobbiamo essere santi. Ai Fratelli (oggi ai lasalliani) dice: “Gesù vi ha affidato il compito di edificare il suo Corpo che è la Chiesa. Dunque dovete santificarla e purificarla…vivendo la Parola, i Sacramenti e l’unità in Gesù” (Meditazioni Ritiro 201). 

Prima di esporre teorie sulla Chiesa, il La Salle ne ha assimilato le infinite ricchezze: il Vangelo, i Sacramenti, il Magistero, la Tradizione, la santità di innumerevoli opere sociali e di moltissimi suoi membri…, esaltando sempre, lui prete, la dignità del sacerdote e della sacra liturgia.

Il La Salle ama profondamente la Chiesa fino ad aggiungere alla sua firma, in tempi difficili, la dicitura «prete romano». Scrive: “La Chiesa è nostra madre e dobbiamo esserle uniti in tutto” (Med. Feste 106, 1). Per manifestare la sua totale adesione al Papa, Capo della Chiesa, cita S. Agostino “il quale non crederebbe al Vangelo se non fosse impegnato dall’autorità della Chiesa”. Deplora quindi che “alcuni hanno poco rispetto per le decisioni della Chiesa” (Med. Dom. 5, 1). A proposito dei “cattivi cristiani che sono in mezzo a noi”, afferma che “sono molto più pericolosi dei tiranni che perseguitavano i credenti” (Doveri Cristiano 303, 1). E questo per sottolineare la gravità dello scandalo.

Il La Salle indica i tre principali doveri dei Cristiani verso la Chiesa: “I Cristiani formano insieme una società ed è normale che si riuniscano, come fa ogni associazione. Hanno tre ragioni per farlo: 1) conservare la vitalità della società; 2) dimostrare di esserne membri attivi; 3) esprimere all’unisono l’omaggio che rivolgono a Dio” (DC O, 1). E questo, detto per inciso, dovrebbe valere in modo analogo anche per l’Associazione Ex Allievi: far “apparire” con più trasparenza la sua entusiasta vitalità…

