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Sintesi Capitolo 4°  EUCARISTIA: GESÙ VITTIMA GLORIOSA
Nella Messa Gesù si offre vittima al Padre per noi. A sua imitazione, nel libro “Raccolta di piccoli trattati” il La Salle ci dice: “Andando a Messa, OFFRITEVI con l’ostia con le stesse disposizioni di Gesù: amore per il Padre e per i fratelli.” È questa la nostra parte: non basta essere “spettatori”.
· Ma il La Salle lamenta (e oggi è come ieri) che pochi partecipano con devozione e frutto alla Messa. Per aiutarli allora a capire il significato e il valore del sacrificio eucaristico, scrive il trattato “Istruzioni e preghiere per la Messa” nel quale spiega le idee fondamentali sulla Messa:
· La Messa è il SACRIFICIO perfetto di Gesù al Padre per la salvezza degli uomini.

· Il pane e il vino diventano il VERO Corpo e Sangue di Gesù.

· Il Pane che riceviamo è cibo per la nostra anima e mezzo di unità con il Popolo di Dio. La Messa è dunque CENA e COMUNIONE con Gesù e con i fratelli.

· La Messa o celebrazione Eucaristica è, per definizione, AZIONE DI GRAZIE al Padre che, gradendo il sacrificio di Gesù, ci ridona il perdono e la vita divina.
· Altre spiegazioni sulla Messa il La Salle le scrive nei “Doveri di un Cristiano verso Dio”.
· Nel trattato “Istruzioni e preghiere per la Messa” il La Salle elenca i principali benefici che l’anima può ricavare dalla Messa:

· La Messa onora Dio in modo perfetto perché è il suo stesso Figlio a renderglielo.

· La Messa dà la grazia di riconciliarci con i fratelli con cui si è disuniti e in disaccordo.

· Mediante l’unione a Gesù Cristo, nella Messa si ottengono più facilmente le grazie.

· La Messa è momento privilegiato per la preghiera comunitaria perché Gesù Cristo si fa unico e supremo Mediatore fra Dio e gli uomini.
