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Frère Gilles Beaudet  ITINERARIO  SPIRITUALE  sui passi di San G. B. de La Salle

Sintesi Capitolo 5°  EUCARISTIA: GESÙ MI ACCOGLIE COME AMICO

· Nell’altra operetta “Istruzioni e preghiere per la Comunione” il La Salle scrive:

· Nella santa comunione, io trovo un Dio che mi tratta come un amico, entra nei miei interessi e non cerca che il bene della mia anima.

· Nella santa comunione Gesù ci unisce interamente a lui nell’unione più stretta e sublime che si possa immaginare, dandosi a noi a modo di cibo che realizza l’unione più intima esistente in natura.

· Quando riceviamo l’Eucaristia, egli non si trasforma in noi, ma trasforma noi in lui…, cambiando non la nostra sostanza, ma i nostri affetti e i nostri comportamenti per renderli conformi ai suoi.

· Poiché il corpo di Nostro Signore dimora intero in noi, effonde nella nostra anima e nel nostro corpo la vita divina.
· In “10 Meditazioni sull’Eucaristia”, il La Salle sottolinea la gioia che Dio ci procura venendo in noi e ci esorta a ricevere la Comunione “per diventare santi, non perché lo siamo già”.
· Il La Salle formula questa preghiera: “Ho grande desiderio di riceverti, mio Salvatore; è ciò a cui aspiro giorno e notte… poiché la santa comunione mi consola, mi sostiene, mi fortifica…”.
· Il La Salle, come già i Padri della Chiesa, ricorda che l’Eucaristia fa la Chiesa, impegna verso i poveri ed è segno dell’unità che deve regnare nel corpo di Cristo. Suggerisce la preghiera: “Mio Dio, mi unisco ai tuoi fedeli, uomini e donne, che oggi ricevono la comunione… Sei tu che ci animi tutti e ci fai vivere della tua vita… Essi ti possiedono e sono posseduti dal tuo Spirito…”.
· Il La Salle insegna ancora che l’Eucaristia è PANE CELESTE che rende immuni contro le tentazioni e allontana dal peccato, è CIBO che inietta la forza divina dando il gusto di servire Dio ed è MEDICINA che guarisce le malattie dell’anima. 

· Il La Salle ha vissuto l’unione con Cristo in modo tanto ardente che i suoi insegnamenti e la sua vita racchiudono un persuasivo appello al nostro accogliere con frutto questo dono meraviglioso della Nuova Alleanza.
