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Frère Gilles Beaudet  ITINERARIO  SPIRITUALE  sui passi di San G. B. de La Salle
Sintesi Capitolo 9°  È LA PAROLA DI DIO CHE TOCCA I CUORI
Il La Salle nutriva una profonda venerazione per la Parola di Dio, fonte principale dei suoi insegnamenti, e invitava tutti, Fratelli e laici, a leggerla ogni giorno, in ginocchio, per rispetto alle parole divine che vi sono contenute. Il suo invito era pressante: “Meditate spesso le parole della Sacra Scrittura per incoraggiare voi stessi a compiere il bene… perché, come dice S. Paolo, la parola di Dio è viva ed efficace più di ogni spada a doppio taglio; essa penetra fino al punto di divisione dell’anima e dello spirito” (Meditazioni 192, 2 ed Ebrei 4,12). Essendo mossi da pensieri ispirati da Dio, si sarà portati ad agire, di conseguenza, secondo la volontà di Dio. 

La parola di Dio spinge alla conversione, cioè a cambiare vita. Scrive il La Salle: “Quanto è potente la parola di Dio per toccare i cuori. Voi potrete essere felici se  permetterete alla parola divina di penetrare fino in fondo al vostro cuore per spezzare ogni legame umano” (MF 180, 2).

Nei suoi insegnamenti il La Salle tornava con tanta insistenza sulla Sacra Scrittura perché ne era impregnato, convinto che essa è sacra e di una efficacia senza limiti. 

Il La Salle spiega che gli insegnamenti di Gesù sono di due tipi: ci sono quelli di “precetto”, cioè vincolanti per procedere nella via della salvezza, per esempio: “Il mio comandamento è questo: amatevi gli uni gli altri come io vi ho amato…” (Giovanni 15, 12), e quelli di “consiglio” per giungere più facilmente alla perfezione, come quando dice al giovane ricco: “Per essere perfetto, vai a vendere tutto quello che hai… Poi, vieni e seguimi” (Matteo 19, 21).

Anche i tempi liturgici (Avvento, Natale, Quaresima, Pasqua, Pentecoste) e le feste della Madonna e dei Santi sono un’occasione per il La Salle per immergersi nella Parola di Dio e incoraggiare alla conversione del cuore e alla perfezione dello spirito. 

Rispetto infine ai tempi in cui viveva il La Salle, noi oggi siamo più fortunati perché è assai diffusa una spiritualità basata sulla Sacra Scrittura (vedi i movimenti carismatici) e la Chiesa stessa ne incoraggia lo studio e la meditazione.

