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ASSOCIAZIONE EX ALLIEVI ISTITUTO LA SALLE

Via Lodovica, 14 – 10131 TORINO

www.exallievilasalletorino.it
CRONACA DELLA FESTA SOCIALE
Sabato 17 maggio 2008
70° dell’Associazione

L’Associazione Ex Allievi dell’Istituto La Salle di Torino, in occasione del suo 70° di fondazione (1938 – 2008), ha organizzato per l’ultima volta nella storica sede di Via Lodovica una grande festa che ha visto un notevole afflusso di Ex Allievi e Fratelli impegnati, oggi come ieri, a vivere nelle più diverse realtà secondo i principi istillati loro dal Fondatore San Giovanni Battista de La Salle.

Il programma della festa prevedeva quattro importanti momenti:
1. Il Ritrovo alle ore 16

Oltre all’opportunità di incrementare vecchie e nuove amicizie, ha permesso a molti Ex Allievi, in un momento delicato e anche doloroso a causa della chiusura dell’Istituto, di discutere circa l’indispensabilità di rafforzare le basi dell’Associazione e di rinnovarne lo spirito per essere così in grado di perseguire, con sempre maggior entusiasmo, progetti e percorsi per l’arricchimento delle sue future attività.


L’Atrio del ritrovo era stato opportunamente attrezzato e reso accogliente mediante striscioni di benvenuto, una mostra fotografica, articoli di giornali sull’avvenimento (La Repubblica e Il Nostro Tempo), banchi per il tesseramento e per la diffusione  di “Spigolando” (foglio con notizie storiche dell’Associazione) e del libro-testimonianze su Fratel Francesco.

2. L’assemblea alle ore 17

Si è tenuta in Teatro ed è stata caratterizzata da vari momenti di partecipazione. Ecco in sintesi lo svolgimento dell’Assemblea:

Ha iniziato l’Assessore Fratel Raffaele Norti, con la presentazione dei vari ospiti che avrebbero preso la parola: il Consigliere Generale Fr. Claude Reinhardt, il Visitatore Ausiliare Fr. Stefano Agostini, il Presidente della FEDEXAL Maurizio Sormani e Fr. Raffaele Lievore di Scampia.

Il Presidente dell’Associazione Flavio Tosco ha salutato i presenti annunciando di lasciare la carica, per naturale scadenza, dopo oltre 15 anni di ininterrotto servizio. Continuerà però a far parte del Consiglio per un contributo che sarà molto importante per l’esperienza acquisita negli anni. 

Un primo saluto è stato poi dato ai convenuti dal nuovo Presidente Pier Carlo Massaglia, che come Vicepresidente si era già tanto prodigato negli anni passati per la vitalità dell’Associazione. Dopo parole di ringraziamento al Presidente uscente, gli ha fatto consegnare dal Consigliere Generale Fr. Claude Reinhardt, a nome dell’Associazione e in segno di riconoscenza, una targa-ricordo.

Il neoPresidente ha pure presentato il nuovo Consiglio Direttivo eletto nelle votazioni del 9 maggio 2008 allo scadere del normale mandato biennale. 

Per il biennio 2008-2010 esso sarà così composto:
Presidente:

Massaglia Pier Carlo 

Vicepresidente:
Bruera Silvio

Tesoriere:

Meritano Andrea

Segretario:

Adornato Stefano

Consiglieri:

Bocchino Giovanni





Gindro Carlo





Ruà Bruno





Tosco Flavio

Assessore:

Fratel Raffaele Norti


È intervenuto poi Fratel Raffaele Lievore evidenziando l’importanza della presenza, nel difficile quartiere di Scampia a Napoli, della CasArcobaleno, Centro Educativo Lasalliano inaugurato il 7 ottobre 2007.

 
Ha ringraziato quindi il Presidente Massaglia che gli ha consegnato, a nome dell’Associazione, una prima offerta di €. 3000 per la costituzione di una biblioteca utile alla formazione tecnica e umana dei ragazzi di quel difficile quartiere napoletano. 


Utile è pure stato l’intervento dell’Ex Allievo di Biella Maurizio Sormani, Presidente della FEDEXAL (Federazione Nazionale Associazioni Ex Allievi Lasalliani), per la sottolineatura dell’opportunità di incontri ai fini organizzativi e progettuali delle Associazioni Ex Allievi italiane.

È stata poi la volta del Visitatore Ausiliare Fratel Stefano Agostini che ha presentato Fratel Claude Reinhardt (Francia), uno dei nove Consiglieri Generali del Superiore Generale Fratel Àlvaro Rodriguez Echeverrìa (Costarica).


Egli inoltre ha ribadito i concetti basilari che tutti i Lasalliani, di cui è primo responsabile in Italia, devono cercare di ben assimilare per diventare membri utili e attivi nella grande Famiglia Lasalliana Nazionale.


L’intervento del Consigliere Generale Fratel Claude Reinhardt, con la sua attesissima e annunciata relazione ufficiale, ha concluso l’Assemblea. Questo il tema da lui svolto:
 “Ex Allievi Lasalliani: una famiglia internazionale chiamata a servire”.

Già la sola presenza del Consigliere ha altamente onorato l’Istituto La Salle, trattandosi di un evento davvero eccezionale. Fratel Claude è infatti anche l’Assessore Mondiale dell’UMAEL (Unione Mondiale degli Ex Allievi Lasalliani).
Il testo integrale della relazione sarà fatto oggetto di attenta rilettura da parte del Consiglio Direttivo, ma tutti sono invitati a farne una riflessione personale leggendola nel sito internet dell’Associazione: www.exallievilasalletorino.it
3. La Santa Messa alle ore 18

Celebrata dall’Ex Allievo Don Ezio Risatti, Salesiano e Preside di Facoltà di Psicologia dell'Ups (Università Pontificia Salesiana di Roma) è stata veramente un momento di solenne spiritualità. Tutti sapevano che quella bellissima chiesa, magistralmente progettata e realizzata dall’Insegnante di molti di noi Arch. Fratel Alessandro Chiappini, rappresentava per noi Ex Allievi il luogo di incontri più profondamente meditativi sui problemi del mondo, della nostra famiglia, dei nostri amici e sugli insegnamenti ricevuti dai Fratelli delle Scuole Cristiane, atti a consentirci di affrontarli nella vita con spirito cristiano per il miglioramento delle nostre famiglie e della società in genere.


A rendere più solenne la funzione religiosa hanno artisticamente contribuito Fratel Egidio con i suoi canti che hanno coinvolto tutti gli Ex Allievi ed in particolare la presenza dell’organista Dott. Giandomenico Mondo e di un sestetto d’archi di giovani professionisti e studenti di Conservatorio, che hanno reso la cerimonia ancora più solenne, con l’esecuzione di musiche adatte alla circostanza e realizzate con notevole maestria.

4. Aperitivo e Cena alle ore 19,30

Come l’anno scorso ci siamo poi recati presso la vicina Villa San Giuseppe, attualmente rinomato Centro Universitario, per la Cena ottimamente organizzata dalla Signora Laura Gindro, moglie di Carlo, nostro carissimo Consigliere.

La partecipazione è stata numerosa e la soddisfazione generale: un centinaio di presenze a cena e molti di più nella prima parte della festa (Assemblea e S. Messa). 

Nelle conversazioni protrattesi in un grande clima di famiglia per alcune ore si sono incrementate le amicizie e scambiati pareri e proposte circa il futuro della nostra Associazione che dal prossimo anno 2008-09 imboccherà una nuova strada tutta o… quasi tutta da inventare. 

Anche la “via” in senso toponomastico sarà diversa. La nuova Sede della nostra Associazione, dal prossimo anno 2008-09, per gentile concessione del Direttore Fratel Alfredo Centra sarà infatti presso un altro grande e prestigioso Istituto dei Fratelli a Torino: il Collegio San Giuseppe in Via San Francesco da Paola, 23. Questo il luogo dei nostri futuri appuntamenti.

Confidando nella collaborazione di tutti e nell’aiuto di San Giovanni Battista de La Salle.
Il Vicepresidente
Silvio Bruera
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