BREVE RELAZIONE DELL’INCONTRO EX ALLIEVI 
DI VENERDI’ 16 NOVEMBRE 2007
Alla S. Messa per i defunti hanno partecipato una cinquantina di persone. 20 hanno preso parte alla “gustosa cenetta” presso il Centro Universitario e alcuni di meno, per giustificati motivi dell’ultima ora, si sono fermati all’Incontro in Sede  Ex Allievi dalle 21,30 alle 23,00. Importante e arricchente la presenza di volti nuovi e naturalmente immediata la conoscenza e l’amicizia reciproca.
Dopo un momento di preghiera e di riflessione, il Vicepresidente ha parlato del futuro dell’Associazione. E’ seguito un appassionato dibattito che si è concluso con la ferma convinzione di lavorare per mantenerla in vita (nel 2008 ne celebreremo il 70° di fondazione!) anche dopo la chiusura dell’Istituto, cercando altre finalità e sbocchi operativi “lasalliani”.
Una possibilità concreta di impegno per la nostra Associazione  si è subito fatta presente con l’invito pervenutoci dal Centro dei Fratelli a Roma di interessarci di una nuova realtà lasalliana, sorta soltanto qualche mese fa nel tristemente famoso quartiere napoletano di SCAMPIA. Su questo argomento, come sul tipo e modo del nostro intervento, ci dilungheremo nella circolare di Natale che spediremo a ben 3500 Ex Allievi. Speriamo di trovarne tanti sensibili e disponibili a dare il loro aiuto per portare a buon termine l’iniziativa.
Per ora ci limitiamo a segnalarvi il sito internet dei Fratelli a Scampia e ad allegarvi l’ultima lettera che periodicamente ci viene inviata via e-mail da Fratel Enrico Muller, il Direttore “sempre entusiasta” di quella nuova comunità. Ci si potrà fare un’idea abbastanza chiara di quella realtà che in qualche modo anche noi, come Associazione, vorremo sostenere.
CasArcobaleno a SCAMPIA (Napoli) - Nuovo Centro FSC per ragazzi a rischio:

http://www.lasallescampia.blogspot.com/
Intanto ricordiamo il nostro prossimo

INCONTRO DEGLI EX ALLIEVI

GIOVEDI’ 13 DICEMBRE 2007
nella Sede degli Ex Allievi, dalle ore 21,00 alle 22,30 (molti l’indomani saranno al lavoro). Per i nuovi arrivati l’ingresso è dalla porticina di Via Martiri, suonando al citofono o telefonando al 338.248.29.34 (il mio numero).
Un cordiale saluto e arrivederci nel De La Salle.











Fratel Raffaele
